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CADERNO DE PROVA TIPO 01 

CONCURSO PÚBLICO 

CARMO DO PARANAÍBA/MG 

 

Lubrificador 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno contém 30 questões, distribuídas entre as seguintes áreas de conhecimento: 08 questões de Português; 
08 questões de Matemática; 06 questões de Conhecimentos Gerais; 08 questões de Conhecimentos Específicos. 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as correspondentes 
à sua prova; as demais ficam em branco. 

• ATENÇÃO, MUITO IMPORTANTE! No campo indicado no seu cartão de respostas, FAÇA A MARCAÇÃO DO NÚMERO 
CORRESPONDENTE AO SEU TIPO DE CADERNO DE PROVA, CONFORME CONSTA NO CANTO SUPERIOR DIREITO DESTA 
CAPA.  

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina calculadora 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de Respostas. 
O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de questões após 1 hora contada do efetivo início das provas. Ao 
candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de respostas, 
para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da legislação 
com entrada em vigor até a data do início das inscrições. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova!        Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
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PORTUGUÊS 

 
A ansiedade de seu cachorro pode estar associada com 

a raça, diz estudo 
 

Quem vive com cachorros sabe que a ansiedade 
não é um sentimento exclusivo para os seres humanos 
– os cães também reagem com nervosismo, medo e 
agressividade, e certas raças são mais ________ à 
ansiedade que outras. É o que comprova uma pesquisa 
realizada por cientistas da Universidade de Helsinque, 
na Finlândia, que trabalharam com clubes de criação de 
cachorros de todo o mundo por intermédio dos relatos 
de donos de cachorros, que classificaram o 
comportamento dos cães por raças. 

As raças mais ________ são o Cão d’água 
espanhol, o Pastor-de-shetland e os vira-latas de modo 
geral. Os animais mais ________ aos barulhos são das 
raças Lagotto Romagnolos, Wheaten Terrier e vira-latas 
– o sintoma de agressividade na relação com estranhos 
é presente em 10% dos Schnauzers miniatura. O estudo 
é uma base importante também para quem pretende 
adotar um cachorro de raça – para pensar qual o melhor 
contexto em que o animal irá viver. 

(Fonte: Hypeness - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 

 
a) propenças I anciosas I sensíveis 
b) propensas I ansiosas I sensíveis 
c) propenssas I ansiosas I senssíveis 
d) propensas I anciosas I sencíveis 
 

2) Em relação ao texto, assinalar a alternativa CORRETA:  
 
a) Os seres humanos são os únicos que apresentam 

ansiedade, nervosismo, medo e agressividade. 
b) O estudo não é útil às pessoas que têm interesse em 

adotar um cachorro, pois elas ainda não conhecem o 
animal. 

c) A pesquisa foi realizada por uma universidade 
americana em conjunto com clubes de criação da 
Finlândia. 

d) O estudo foi realizado por uma universidade 
finlandesa e pode servir como uma base importante 
para quem pretende adotar um cachorro de raça. 

 

3) Assinalar a alternativa em que o diminutivo de "cão" 
está CORRETO: 
 
a) Cãezinho. 
b) Cãozinho. 
c) Cainho. 
d) Canzarão. 
 

4) A palavra sublinhada em “...a ansiedade não é um 
sentimento exclusivo aos seres humanos” tem como 
sinônimo: 
 
a) Comum. 
b) Normal. 
c) Único. 
d) Frequente. 
 

5) Quanto ao feminino do substantivo masculino 
apresentado, assinalar a alternativa INCORRETA: 

 
a) O ator - A atriz. 
b) O motorista - A motorista. 
c) O aluno - A aluna. 
d) O leitor - A leitura. 
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6) Qual das palavras abaixo está acentuada 
CORRETAMENTE? 

 
a) Anzól. 
b) Cóbra. 
c) Rapôza. 
d) Tênis. 
 

7) Em "Tratou a amiga com desprezo", a palavra 
sublinhada tem como antônimo - ou seja, que tem o 
sentido contrário - a palavra: 

 
a) Indiferença. 
b) Pouco-caso. 
c) Admiração. 
d) Desgosto. 
 

8) No quadrinho abaixo, os pontos de exclamação 
utilizados revelam: 
 

 
 

a) Dúvida. 
b) Alegria. 
c) Decepção. 
d) Tristeza. 
 

MATEMÁTICA 

 
9) Sabendo-se que Carlos tem 8 anos e que seu primo 
Jean tem o dobro da sua idade, assinalar a alternativa 
que apresenta a idade de Jean: 
 
a) 16 
b) 15 
c) 14 
d) 13 
 

 

 

10) Um cliente precisa comprar 3,5kg de queijo fatiado, 
o qual é vendido em bandejas de 250g ao custo de 
R$ 15,00/kg. Quantas bandejas ele deve comprar e qual 
valor será gasto? 
 
a) 14 bandejas, ao valor de R$ 52,50. 
b) 12 bandejas, ao valor de R$ 45,50. 
c) 10 bandejas, ao valor de R$ 35,00. 
d) 16 bandejas, ao valor de R$ 55,00. 
 

 

 

 

11) Para agradar seu netinho, um avô vai ao banco para 
trocar cinco reais por moedas de 25 centavos. Ao todo, 
quantas moedas ele vai receber? 
 
a) 15 
b) 20 
c) 25 
d) 30 
 

 

 

 



 
 

 

3 PROVA TIPO 1 www.objetivas.com.br 

 

12) Um servente precisa dividir 111 tijolos em três 
partes iguais. Quantos tijolos serão colocados em cada 
parte? 
 
a) 37 
b) 42 
c) 28 
d) 39 
 

 

 

13) No final de semana, João foi de bicicleta à casa de 
Carlos, que fica a 4,5km da sua casa. De lá, os dois 
pedalaram à casa de Maria, que fica a 800m. Os três 
amigos decidiram, então, pedalar até o clube da cidade, 
que fica a 8km da casa de Maria. Quantos km João 
pedalou da sua casa até o clube? 
 
a) 12,5km 
b) 81,25km 
c) 20,5km 
d) 13,3km 
 

 

 

14) Um motorista saiu de casa às 12h35min e chegou ao 
trabalho às 13h15min. Quanto tempo ele levou no 
deslocamento? 
 
a) 35min 
b) 45min 
c) 30min 
d) 40min 
 

 

 

15) Ao pagar a sua compra, um cliente deu R$ 55,00 ao 
caixa da loja e recebeu de troco, corretamente, 
R$ 31,00? Qual o valor da compra paga? 
 
a) R$ 22,00 
b) R$ 23,00 
c) R$ 24,00 
d) R$ 25,00 
 

 

 

16) Observando-se a sequência de figuras a seguir, pode 
se afirmar que a próxima (a sexta figura) terá: 
 

 
 

a) Quatro lados. 
b) Cinco lados. 
c) Seis lados. 
d) Sete lados. 
  
  
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
17) A carreira do serviço público não é um emprego 
comum. O serviço público é uma atividade altamente 
profissional. Há valores em jogo e uma conduta 
adequada a seguir. Para além do compromisso ético 
com o bem comum, uma atitude profissional NÃO inclui: 
 
a) Agir com prepotência. 
b) Agir com decoro. 
c) Ter espírito cooperativo. 
d) Agir de forma respeitosa. 
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18) No Brasil, o Sistema Único de Saúde é estruturado 
para atender os diversos níveis de complexidade em 
saúde. Um cidadão tem tido tonturas leves e decide, por 
conta disso, procurar atendimento médico. Qual dos 
seguintes lugares é o mais adequado ao seu 
atendimento? 
 
a) Posto de Saúde ou Unidade Básica de Saúde. 
b) UPA: unidade de urgência e emergência. 
c) Hospital de grande porte. 
d) Hospital de urgências. 
 

19) Nos grandes centros urbanos, dos seguintes, os 
principais emissores de gases poluentes nocivos ao 
meio ambiente e à saúde são os: 
 
a) Restaurantes. 
b) Shoppings. 
c) Incêndios. 
d) Veículos automotores. 
 

20) O combustível tem forte impacto no valor do frete, 
o qual influencia no valor dos produtos e serviços. No 
Brasil, há regulamentação acerca dos valores mínimos 
para o frete rodoviário, os quais são reavaliados em 
função da oscilação no preço de qual combustível? 
 
a) Óleo diesel. 
b) Gasolina. 
c) Álcool. 
d) Biodiesel. 
 

21) Sobre o conceito de aterro sanitário, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) É um espaço delimitado em mar aberto que serve 

para descarte de materiais metálicos industriais, 
como carcaças de veículos e geladeiras. 

b) É um local onde os resíduos gerados pela atividade 
humana são descartados no solo, sem medidas de 
proteção à saúde pública e ao meio ambiente. 

c) É uma grande fornalha responsável por incinerar 
dejetos humanos e minerais. 

d) É um espaço destinado à deposição final de resíduos 
sólidos, gerados pela atividade humana, em camadas 
alternadas de lixo e terra. 

 

22) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Com ____________, os resíduos são devidamente 
descartados e evitam a poluição do solo e dos lençóis 
freáticos, bem como das ruas e dos córregos. 
 
a) a degradação 
b) a coleta seletiva 
c) o lixão 
d) o dano ambiental 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
23) A embreagem, a caixa de marchas e o diferencial 
são elementos presentes em veículos automotores. Em 
qual dos sistemas a seguir os elementos citados estão 
inseridos? 
 
a) Sistema de alimentação. 
b) Sistema de escapamento. 
c) Sistema de transmissão. 
d) Sistema de transpiração. 
 

24) Considerando-se conhecimentos de mecânica, 
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Os rolamentos existem em __________ peças 
giratórias dos veículos, nas rodas, nas correias 
dentadas e no __________. 
 
a) algumas | alternador 
b) todas as | alternador 
c) algumas | pneu 
d) todas as | pneu 
 

25) A graxa é usada em diversas situações, como em 
equipamentos, com o objetivo de diminuir o atrito 
existente em rolamentos. Isso aumenta a durabilidade 
e a vida útil desses aparelhos. A consistência da graxa 
de sódio, que possui uma boa fixação e trabalha bem 
em temperaturas de até 150°C e que é indicada para 
uso em mancais de rodas e rolamentos e juntas 
universais, é: 
 
a) Pastosa. 
b) Líquida. 
c) Spray. 
d) Granulosa. 
 

26) Os aditivos são produtos químicos que são 
misturados aos lubrificantes a fim de melhorar a sua 
eficiência ou proporcionar novas propriedades 
especiais. Os aditivos utilizados com a finalidade de 
reduzir a formação de depósitos de borras e lacas, 
auxiliando, assim, na manutenção da limpeza das 
superfícies metálicas, são chamados de: 
 
a) Dispersantes. 
b) Anti-espuma. 
c) Antioxidantes. 
d) Detergentes. 
 

27) A imagem abaixo ilustra ferramentas utilizadas em 
atividade de: 
 

 
 
 
a) Pintura de veículos e máquinas. 
b) Lubrificação de veículos e máquinas. 
c) Lavagem de veículos e máquinas. 
d) Chapeação de veículos e máquinas. 
 

28) Atos inseguros são condutas pelas quais os 
colaboradores se expõem aos riscos de acidentes 
de trabalho. São exemplos de atos inseguros, EXCETO: 
 
a) Utilizar, de maneira incorreta ou imprópria, 

ferramentas manuais. 
b) Não obedecer a sinais ou instruções de segurança, 

entre outros. 
c) Disciplina ao manusear um equipamento. 
d) Falta de treinamento. 
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29) A higiene do ambiente de trabalho é um assunto 
que envolve todas as pessoas que estão inseridas em 
uma mesma atividade ou em um mesmo local. 
Assinalar a alternativa que descreve um hábito que 
deve ser evitado  para colaborar com um ambiente de 
trabalho saudável para todos: 
 
a) Deve-se tossir sem cobrir a boca quando estiver 

conversando com outras pessoas. 
b) O lixo produzido deve ser imediatamente 

armazenado em depósito com tampa. 
c) Depois de utilizar o vaso sanitário, deve-se acionar a 

descarga. 
d) Nunca deixar lixo sobre a mesa ou exposto. 
 

30) De acordo com as noções básicas sobre segurança 
e higiene do trabalho, dentre as alternativas abaixo, 
assinalar a que melhor descreve a definição de 
Segurança do Trabalho: 
 
a) Trata-se de uma série de medidas técnicas, 

administrativas, médicas e, sobretudo, educacionais 
e comportamentais, empregadas a fim de prevenir 
acidentes e eliminar condições e procedimentos 
inseguros no ambiente de trabalho. 

b) Trata-se de uma série de procedimentos técnicos 
empregados a fim de eliminar doenças do trabalho e 
promover condições e procedimentos inseguros no 
ambiente de trabalho. 

c) Trata-se da ausência de medidas administrativas, 
socioeconômicas, educacionais e comportamentais, 
empregadas a fim eliminar doenças ocupacionais e 
penalizar os profissionais por procedimentos 
inseguros no ambiente de trabalho. 

d) Trata-se da prática de adotar medidas para dificultar 
as atividades exercidas pelos profissionais, visando a 
redução da locomoção no ambiente de trabalho. 
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